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Geachte heer Heijnen,  

 

In haar vergadering van 13 januari 2026 heeft de vaste commissie voor Financiën besloten om 

nader schriftelijk overleg te treden over de impactanalyse van de Btw-verhoging op logies. In dit 

kader wenst het lid van de fractie van 50PLUS u de volgende vragen en opmerkingen voor te 

leggen. De leden van de fractie van JA21 sluiten zich aan bij de vragen van het lid van de fractie 

van 50PLUS. 

 

Vragen en opmerkingen van het lid van de fractie 50PLUS 

Het lid van de fractie van 50PLUS heeft in het debat over het belastingplan 2026 in de Eerste Ka-

mer gevraagd of een studie naar de zogenaamde tweede orde effecten van de Btw-verhoging logies 

kan plaatsvinden als blijkt dat de gevolgen groter lijken dan nu blijkt uit eerdere stukken.1 Volgens 

het lid van de fractie van 50PLUS zijn de tweede orde effecten moeilijk in te schatten en daarom zijn 

tot heden niet vastgesteld. U antwoordde dat de regering erkent dat verhoging impact heeft, zoals 

ook bleek uit de impactanalyse uitgevoerd door Significant en dat de gevraagde studie op dit mo-

ment geen meerwaarde heeft.2 De vraag van het lid van de 50PLUS-fractie was niet om een studie 

op dit moment te genereren, maar actie te ondernemen zodra blijkt dat de gevolgen groter zijn dan 

nu voorzien is. Bent u alsnog bereid aan dit gekwalificeerde verzoek te voldoen door een extern on-

afhankelijk bureau zoals SEO? 

 

In het debat over het belastingplan 2026 heeft u op een vraag van het lid van de voornoemde frac-

tie over de Btw-verhoging op logies geantwoord dat de effecten van de verhoging zullen worden 

 

1 Het debat over het belastingplan 2026 vond plaats op 15 en 16 december 2025. De handelingen van dit debat 

zijn nog niet gepubliceerd.  

2 Impactanalyse BTW-verhoging logies, onderzoek uitgevoerd door significant APE in opdracht van Ministerie van 

Financiën, gepubliceerd op 24 juni 2025. Bijlage bij: Kamerstukken II, 2024/2025, 32 140, nr. 264. 
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gemonitord in 2026.3 Kan worden aangegeven op welke wijze dat gaat gebeuren? Kan dit door een 

extern onafhankelijk bureau plaatsvinden? Ook wil het fractielid van 50PLUS weten wanneer de eer-

ste effectrapportage komt. 

 

Tot slot wil het lid van de fractie van 50PLUS graag weten wat uw reactie is op het recente artikel in 

NRC, getiteld “Hogere BTW bezorgt hotels kopzorgen. De consument moet de verhoogde prijs wel 

willen betalen”.4 Kan u de bestaande zorgen die bestaan bij de horecaondernemers wegnemen? 

 
De leden van de vaste commissie voor Financiën zien uw reactie met belangstelling tegemoet en 

ontvangen deze graag uiterlijk binnen vier weken. 

 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

Pim van Ballekom 

Voorzitter van de vaste commissie voor Financiën 

 

 

3 Het debat over het belastingplan 2026 vond plaats op 15 en 16 december 2025. De handelingen van dit debat 

zijn nog niet gepubliceerd  

4 NRC, Hogere btw bezorgt hotels kopzorgen. ‘De consument moet de verhoogde prijs wel willen betalen’, 19 ja-

nuari 2026, geraadpleegd via nrc.nl 


